

广东高校毕业生招聘“线下模式”正式开启

首场 58 家国企携逾千个岗位揽才,本月全省将举办至少 200 场现场招聘会

今年,全国、全省 2020 届高校毕业生人数双双创下历史新高,分别达到 874 万人、60.3 万人,加之外省来粤求职毕业生,有超过 80 万名高校毕业生在广东求职,约占全国的十分之一。为进一步促进高校毕业生就业,以往在四五月结束的广东高校春招,今年将延至 8 月,在此前线上招聘的基础上,正式开启“线下模式”。

8 月 12 日,作为 8 月份广东省“就业攻坚专项行动”首场线下招聘会,2020 届高校毕业生就业攻坚国有企业专场洽谈会在广州拉开帷幕。现场 58 家知名国企携 1200 多个优质岗位揽才,吸引超过 1300 名求职者进场洽谈。新快报记者了解到,有国企较去年增加了 50% 的岗位招聘,促就业的同时亦为企业储备人才。而不少毕业生求职心理也作出了调整,不求高薪、不限地点。据悉,8 月份全省各地将举办不少于 200 场现场招聘会,其中省本级共 4 场。

■新快报记者 沈逸云 通讯员 粤仁宣



■8月12日,“2020届高校毕业生就业攻坚国有企业专场洽谈会”在白云宾馆举行。知名央企、省属重点国企共提供优质岗位 1273 个,现场大量求职人才驻足询问。

新快报记者 李小萌/摄

10 个争 1 个 招聘会上近八成求职者为本科学历

据介绍,由省人社厅、省国资委主办的 2020 届高校毕业生就业攻坚国有企业专场洽谈会,是 8 月份广东省“就业攻坚专项行动”首场线下招聘会。本次洽谈会吸引了中国二冶、广东交通集团、粤海集团等 58 家知名央企、省属重点国企,组成了“豪华引才团”,提供 211 个职位共计 1273 个优质岗位,需求专业涵盖机械工程、通信、计算机、管理类等。

为了提高对接成功率,现场招聘会举办前,省人才服务局在广东省急

需紧缺人才供求信息平台开通了网络招聘专场,求职者在平台先行匹配,再到活动现场有针对性地洽谈,企业与人才对接成功后即可立刻签约。而为了满足防疫工作的需要,现场采取了网络扫码预约进入活动现场,分时段进入招聘会场“摇工”。

记者在现场看到,大部分企业提供的岗位普遍待遇优厚,如广东省建筑工程集团有限公司多个岗位月薪直逼 1.5 万元;而广东风华高新科技股份有限公司直接在“公司福利”中写明“拒绝

‘996’,每天工作 7 小时,周末双休”。据统计,当天共吸引 1319 名求职者进场洽谈,不仅场内各展位前有大量求职人才驻足询问,场外候场区亦排起了长龙。

记者根据现场广东省急需紧缺人才供求信息平台数据发现,此前共有超过 2300 名毕业生在网上进行本次洽谈会的简历预投、岗位匹配,其中近八成求职者的学历为本科。而本场洽谈会 211 个职位中,有 172 个职位面向本科生招聘。这意味着平均每 10 个求职者竞争 1 个职位。

数据

教育培训、制药医疗行业 平均薪酬过万

活动现场的人才数据 LED 看板上,还统计了广东省今年上半年的一些高校毕业生招聘情况。据悉,这些信息由广东省急需紧缺人才供求信息平台采集各地市的人才需求数据汇总分析而成,客观反映了广东省阶段性人才供需配比情况。

其中,2020 年上半年全省十大紧缺岗位排行榜显示,科研人才、教师、汽车工程师位列前三,医院/医疗/护理行业仅排第四,翻译则跃居第五,随后是电子/电器/半导体/仪器仪表、广告、艺术/设计、建筑工程、工程/机械/能源。

招聘企业行业分布情况中,招聘“大户”是移动互联网行业,占比 22.3%;紧随其后是金融行业,占比 22.1%。而受疫情影响,发展势头迅猛的电子商务、数据服务两大行业,占比亦各达一成。

聚焦备受关注的行业平均薪酬方面,排行第一的是专业服务/教育/培训行业,平均薪酬达 12342 元;其次是制药/医疗行业,为 11804 元;会计/金融/银行/保险行业的平均薪酬也有 10300 元。此外,计算机/互联网/通信/电子行业的平均薪酬为 9160 元,房地产/建筑行业为 8593 元,政府/非盈利机构/其他行业为 8502 元。

预告

本月还有 4 场 省本级现场招聘会将举行

据悉,8 月份面向高校毕业生,全省各地市人社部门将与省本级同步举办不少于 200 场现场招聘会。其中,省人社厅、教育厅、工信厅、工商联等多部门还将联合继续推出四场现场招聘活动,分别是:

- 1.8 月 18 日在华南师范大学石牌校区举办的教育培训及文科类洽谈会;
- 2.8 月 22 日在天河体育中心举办的“送岗圆梦”精准对接综合类专场洽谈会;
- 3.8 月 25 日在华南理工大学五山校区举办的理工类专场洽谈会;
- 4.8 月 28 日在暨南大学天河校区举办的广东省知名民营企业“1+1”专场洽谈会。

国企“打头阵” 有国企较往年增加一半岗位招聘

今年 5 月,广东印发《广东省促进国有企业吸纳高校毕业生就业工作方案》,其中提出今明两年国有企业招收大专以上应届高校毕业生要实现一定比例的增长,并适当向困难家庭高校毕业生倾斜。广东省人才服务局局长何启谋透露,今年省属国企扩大招聘规模,有超过 2 万个岗位面向高校毕业生。8 月份广东“就业攻坚专项行动”首场线下招聘会,即由国企“打头阵”。

20 名总部储备干部、30 名高端研究人才……新快报记者巡场发现,此次 58 家国企中,广东省广新控股集团有限公司招聘人数位居前列。“这场洽

谈会我们专门拿出了 121 个岗位。”该公司人力资源部招聘主管李笙表示,这是在完成今年原本 400 多个岗位招聘计划的基础上,新增的岗位招聘数量,“这样一来,我们比往年多了 50% 的岗位招聘。”

李笙透露,由于公司下属企业类型多样,因此此次新增的百个岗位“跨度”亦不小,涵括制造业、金融、外贸等多个行业,同时所需人才的学历亦覆盖了大专至博士。“新增岗位中,有不少是储备干部岗位。”李笙告诉记者,今年疫情对于企业用人有所影响,但不失为一次机遇,“挖掘储备岗位,既给高校毕业生提供就业机会,也借机

吸纳优秀人才,改善升级企业人才结构。”他补充称,储备干部进入公司后,会进行轮岗锻炼、基层一线实践,如此更有利成长提高。

受疫情影响,今年新招的高校毕业生待遇是否会“缩水”?记者采访了解到,不少国企表示薪酬待遇仍与往年持平。“我们有一个固定的薪酬标准,不会说因为疫情原因而下降。”广东粤海资产经营有限公司招聘相关负责人王艺琦透露,今年新招的本科生仍维持在年薪 10 万元左右的水平。而李笙也表示,本科生平均月薪为 10 万-15 万元,研究型人才则能达到 20 万元。

声音

不限地点不求高薪 毕业生降低求职预期

线下火热进行,线上亦人气高涨——此次洽谈会在广东省急需紧缺人才供求信息平台同步直播,无法到现场对接的毕业生在平台观看空中直播并进行简历云投、视频面试,线上观看直播达 1.8 万人次。

“这次招聘会对接的岗位并不多,但我还是想来现场试试看,投一下工科大类的岗位。”来自广东工业大学高分子材料专业的吴同学告诉记者,因疫情关系,此前都在梅州家中进行线上求职,但效果并不理想,“给回音的都是一些准入门槛比较低的销售类职位。”

直到 6 月份回校领毕业证书时,吴同学才从梅州回到广州,在外租房、准备省考,接下来她打算多跑跑现场招聘会。“我原本会比较想留在广州或深圳工作,但现在这个情况,已经不求地点了。”她表示,对于薪酬也不作过高期许,“只要过了个税起征点就行。”

“本来专业就比较冷门,今年受疫情影响,合适的岗位更少了。”来自华南农业大学园艺专业的包同学说,虽然线上招聘更节省时间、交通等成本,但线下更方便双方交流,效果亦更好一些。于她而言,工作更看重的是未来发展空间,薪酬要求在 5000-8000 元

左右即可。

面对疫情,每个毕业生的应对方式不同。“我们班好多同学去教育机构当了老师。”包同学表示,教育培训机构从线下转至线上,受疫情影响并不大,因此提供了不少求职机会,这让不少原本没想过当老师的同学,亦纷纷转投该行业。而吴同学则透露,班上有三分之二的同学选择了考研。

记者了解到,洽谈会现场还设有政策咨询区,为毕业生解答有关求职、毕业生接收、入户、档案托管等配套政策和服务,一站式满足毕业生在粤就业的各类需求。